
ATA DA 009ª SESSÃO ORDINÁRIA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 20 DE FEVEREIRO DE 2025 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 9h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Fernando Krelling - Jair Miotto - José 

Milton Scheffer – Julio Garcia - Lucas Neves – 

Lunelli - Marcius Machado - Marcos da Rosa - 

Marcos Vieira – Mário Motta – Marquito – Matheus 

Cadorin – Maurício Peixer - Mauro De Nadal - Neodi 

Saretta – Padre Pedro Baldissera - Pepê Collaço - 

Sérgio Guimarães  - Sergio Motta. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Fernando Krelling 

 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

 DEPUTADO MARQUITO (Orador) – Destaca muitas 

reclamações de clientes da Celesc, empresa de 

eletrificação do Estado catarinense, com relação 

ao sistema de pagamento da empresa que é chamado 

de Conecte. Afirma que este teve um custo 

altíssimo, em torno de R$ 100 milhões, e trouxe 

uma série de confusões, pois as contas de luz 

passaram a ter valores altíssimos, até para 

pessoas com baixa renda e que pagavam a conta 

mínima.  Comenta que a imagem da Celesc vem sendo 

depreciada por conta da instalação deste sistema, 

que gera o boleto da tarifa de luz para os 

consumidores catarinenses, citando que foi 

executado sem estar completo na sua preparação e 

execução. Acrescenta que muitas pessoas quando vão 

buscar na Celesc soluções para resolver o problema 

estão enfrentando um verdadeiro caos, trazendo 

sérias consequências ao cidadão, por não estar 

conseguindo resolver o problema dos reclamantes. 

Portanto, é preciso sanar com urgência o problema, 



que se tornou também uma questão financeira, 

porque está trazendo um déficit grande devido às 

contas com valores altos, e vai trazer também 

multas à empresa. [Taquígrafa: Ana Maria] 

 

DEPUTADO MAURÍCIO PEIXER (Orador) – Afirma que 

a inauguração da Ponte do Portal, ligando 

Guaramirim a Jaraguá do Sul, representa uma grande 

conquista para a população local. Explica que, por 

muito tempo, o trânsito intenso prejudicou 

trabalhadores, atrasando seu retorno para casa e 

impactando momentos em família. Pondera que a obra 

só foi possível graças ao esforço conjunto de 

diversas lideranças políticas, incluindo 

vereadores, deputados e o próprio Governador 

Jorginho Mello, que também estará presente em 

Massaranduba para inaugurar a extensão da rede de 

energia trifásica na área rural. 

 Lembra que, recentemente, o governador foi 

alvo de uma denúncia de racismo, supostamente 

baseada em uma fala proferida em Pomerode. No 

entanto, ratifica que o Ministério Público 

arquivou o caso por falta de fundamento, 

reconhecendo que a fala foi tirada de contexto. 

Critica a postura da esquerda, que, segundo ele, 

frequentemente distorce declarações para 

enfraquecer adversários políticos. Destaca que o 

governador é conhecido por enaltecer a diversidade 

cultural de Santa Catarina e que a acusação não 

passava de uma tentativa de desviar o foco do 

trabalho realizado no estado. 

 Aborda também a crescente problemática dos 

moradores de rua em Santa Catarina, alertando para 

o aumento expressivo desse grupo em Joinville. 

Relata que, em 2007, quando ocupou o cargo de 

secretário de Assistência Social, havia um 

controle rigoroso sobre essas pessoas, com 

cadastro e acompanhamento. Explica que, naquela 

época, equipes multidisciplinares abordavam os 

recém-chegados, verificavam sua origem e, se 

necessário, providenciavam seu retorno à cidade de 

origem. Refuta a ideia de que essa abordagem fosse 

discriminatória, argumentando que se tratava de 

uma medida de organização e segurança pública. 



Crítica a atual legislação, que, segundo ele, 

impede ações mais enérgicas contra essa situação. 

Destaca que muitos moradores de rua se recusam a 

aceitar ajuda e permanecem nas ruas por escolha 

própria, muitas vezes associados ao consumo de 

drogas e atividades ilícitas. Defende que a 

solução passa por uma mudança na legislação 

federal, permitindo que o Estado atue de maneira 

mais firme. 

 Conclui alertando a população para não dar 

esmolas, pois essa prática perpetua a situação dos 

moradores de rua. Lembra que, quando era 

secretário, instalou placas em sinaleiros 

orientando sobre esse problema, mas lamenta que 

muitos ignoram o aviso. Destaca que a questão 

precisa ser debatida amplamente para encontrar 

soluções efetivas e reafirma seu compromisso em 

lutar por mudanças que beneficiem a sociedade. 

[Taquigrafia: Mirela] 

  

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: MDB 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING (Orador) – Tece 

críticas à Deputada Federal Julia Zanatta por ter 

um perfil de ataque. Entende que a verdadeira 

política se constrói com diálogos e ações. Afirma 

que responderá na mesma altura. Explica que o 

motivo do seu pronunciamento é pelo vídeo da 

Deputada Julia Zanatta dizendo que o Deputado 

Fernando Krelling indicou um petista para o cargo 

de presidência da Fundação Catarinense de Esporte 

- Fesporte. O Deputado conta que o indicado em 

questão é o advogado Vinícius Guilherme Bion, cita 

seu currículo e elogia sua capacidade 

profissional. [Taquigrafia: Northon] 

 

 Partido: PSOL 

 DEPUTADO MARQUITO (Orador) – Comenta sobre a 

falta de condições dos estudantes da rede pública 

estadual no início deste ano letivo. 

 Apóia a fala do Deputado Fernando Krelling, o 

qual foi criticado pela Deputada Julia Zanatta por 



apoiar a competência de uma indicação onde fora 

chamado de marxista, e reflete que o país está 

polarizado, e diz que essa política de ataques não 

cabe mais à sociedade. 

 Comenta sobre a reunião que participou do 

combate às drogas e reforça que as redes sociais 

estão criando estigmas gerando violências e 

preocupações distantes da comunidade. 

 Fala sobre a visita que sua equipe realizou 

junto à escola de ensino básico Oscar Manoel da 

Conceição, no sul da ilha de Florianópolis, e diz 

que esta é uma escola central a toda região Sul, e 

que os estudantes não estão tendo condições de 

terem aulas em dias mais quentes. 

 Lembra que foi feita uma indicação direcionada 

a Secretaria de Educação sugerindo a instalação de 

ar-condicionado para amenizar o calor, tendo como 

resposta que a Secretaria estava verificando as 

condições elétricas para posteriormente realizarem 

as instalações. 

 Cita que a situação desta escola não é isolada 

e que centenas de escolas do estado estão passando 

por esta situação, salas sem ar-condicionado. 

Argumenta que se torna impossível lecionar e ter 

aulas nestas condições, sinalizando que a resposta 

sempre é que as instalações elétricas não 

comportam. Solicita ao Governo do Estado que veja 

com bons olhos essa condição e realize as 

melhorias necessárias para a instalação destes 

equipamentos. [Taquigrafia: Guilherme] 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING (Presidente) - Dá 

início à pauta da Ordem do Dia. 

Pedido de Informação n. 0040/2025, de autoria 

do Deputado Neodi Saretta, solicitando ao 

Secretário de Estado da Saúde informações acerca 

das doses de vacinas descartadas no ano de 2024. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 



Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0041/2025, de autoria 

do Deputado Marquito, solicitando ao Secretário de 

Estado da Infraestrutura e Mobilidade informações 

acerca do contrato CT-00043/2022 que trata da 

Prestação de serviços especializados de engenharia 

para execução de obras de implantação e 

pavimentação da Rodovia SC-281, no trecho 

compreendido entre os Municípios de São Pedro de 

Alcântara e Angelina. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0022/2025, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, manifestando ao Presidente da 

Câmara dos Deputados apoio à aprovação do Projeto 

de Lei número nº 3.508, de 2023, que altera a Lei 

nº 7.394, de 29 de outubro de 1985, que visa 

instituir o piso salarial nacional na profissão de 

Técnico em Radiologia. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0023/2025, de autoria do Deputado 

Neodi Saretta, manifestando apelo ao Procurador-

Geral da República e ao Procurador-Chefe da 

República em Santa Catarina, para a manutenção do 

atendimento presencial no Escritório de 

Representação do Ministério Público Federal no 

Município de Concórdia. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 



Moção n. 0024/2025, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, manifestando ao Presidente da 

Câmara dos Deputados apoio à aprovação do Projeto 

de Lei n.º 0025/2024, que visa alterar o Código de 

Trânsito Brasileiro com o fim de cassar a carteira 

Nacional de Habilitação daqueles que abandonarem 

animais nas vias públicas. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0025/2025, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, manifestando ao Presidente do 

Senado Federal apoio à aprovação do Projeto de Lei 

n.º 1969/2023 que altera o inciso VII do art. 5º 

da Lei n.º 11.889, de 24 de dezembro de 2008, e 

acrescenta o art. 11-A, com o objetivo de 

atualizar as atribuições dos Técnicos e Auxiliares 

em Saúde Bucal e fixar o piso salarial da 

categoria. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

A Presidência comunica, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações números: 

0074/2025, de autoria do Deputado Sérgio 

Guimarães; 0075/2025, de autoria do Deputado 

Fernando Krelling; 0076/2025, de autoria do 

Deputado Nilso Berlanda; 0077/2025, de autoria do 

Deputado Neodi Saretta; 0078/2025, de autoria do 

Deputado Padre Pedro Baldissera; 0079/2025, de 

autoria do Deputado Maurício Eskudlark; 0080/2025 

e 0081/2025, de autoria do Deputado Volnei Weber; 

0082/2025 e 0087/2025, de autoria do Deputado 

Napoleão Bernardes; 0083/2025, de autoria da 

Deputada Paulinha; 0084/2025, 0086/2025 e 

0088/2025, de autoria do Deputado Marcius Machado; 

e 0085/2025, de autoria do Deputado Sargento Lima. 



Esta Presidência comunica, ainda, que defere 

os Requerimentos números: 287 a 324. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING (Presidente) - Não 

havendo oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, ordinária, para a semana 

subsequente, à hora regimental.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Rubia]  

 

 


